
RADA MrEJSKA
w s'spótm ?bśs?

ul. Tadeusza Kościuszki 11
89-400 Sepólno Krajeńskie

OR.0002 13.7.2025

Protokół Nr XXII/2025
z XXII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim,

która odbyła się w dniu 15 grudnia 2025r.
w godzinach od 10:00 do 11:55.

Sesja Rady Miejskiej odbyła się w sali im. L. Prądzyńskiego w Urzędzie Miejskim w
Sępólnie Krajeńskim, ul. Tadeusza Kościuszki 11.

Sesja nagrywana przy użyciu systemu elektronicznego.

Ad. 1. Otwarcie sesji

Otwarcia XXII sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dokonał Pan Artur Juhnke
Przewodniczący Rady Miejskiej.

Poinformował, że sesja będzie utrwalana za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i
dżwięk. Nagrania z sesji są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej, na
stronie internetowej grniny oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty. Administratorem
danych osobowych jest Burmistrz Sępólna Krajeńskiego. Pełną klauzulę informacyjną
dotyczącą nagrywania i transmisji sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim można
znaleźć na stronie internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie, na stronie Biuletynu
Informacji Publicznej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz na drzwiach wejściowych na
posiedzenie sesji. Poprosił o przestrzeganie przepisów związanych z ochroną danych
osobowych RODO.

Następnie Przewodniczący RM przywital :
- radnych Rady Miejskiej,
- Pana Marka Charta Przewodniczącego Rady Powiatu Sępoleńskiego,
- Pana Waldemara Stupałkowskiego Burmist?rza Sępólna Krajeńskiego,
- Panią Annę Buchwald Skarbnika Gminy,
- Pana Dariusza Wojtanię Sekretarza Gminy,
- Panią Dagrnarę Fabiszak Radcę Prawnego Urzędu Miejskiego,
- dyrektorów jednostek organizacyjnych Gminy Sępólno Krajeńskie i kierowników

referatów UM,
- Panie i Panów sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli,
- media oraz wszystkich pozostałych obecnych na sesji oraz oglądających w mediach.

Lista obecności sołtysów i przewodniczących zarządów osiedli biorących udzial w sesji
RM stanowi załącznik nr 1 do protokołu.

Lista obecności pracowników Urzędu Miejskiego, gości zaproszonych, pracowników
jednostek podległych i pozostalych osób uczestniczących w sesji RM stanowi
załącznik nr 2 do protokołu.

a) stwierdzenie quonxm,

Przewodniczący RM na podstawie listy obecności stwierdził, że na 15 radnych
obecnych jest 15 co stanowi quorum, przy którym Rada Miejska w Sępólnie
Krajeńskim moze obradować i podejmować prawomocne uchwały.

Lista radnych RM biorących udzial w sesji stanowi załącznik nr 3 do protokołu.

b) przedstawienie porządku obrad,
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Przewodniczący RM poiriformowal, że porządek obrad radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Następnie zapytał, czy ktoś z radnych chcialaby złozyć wniosek o zmianę porządku
obrad.

Wobec tego, że nikt nie zło$ł wniosku o zmianę porządku obrad, Przewodniczący RM
odczytał porządek obrad.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji:
a) stwierdzenie quorum,
b) przedstawienie porządku obrad.

2. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

3. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie między
sesjarni, w tyrn z wykonania uchwał Rady Miej skiej.

4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie między
sesjami.

5. Składanie interpelacji i zapytań przez radnych.

6. Wolne wnioski radnych i informacje.

7. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok.

8. Przyjęcie planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2026
rok:

a) Komisji Rewizyjnej,

b) Komisji Skarg, Wniosków i Petycji,

c) Komisji Budżetu,

d) Komisji Gospodarki Komunalnej oraz Porządku Publicznego,

e) Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia,

f) Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska,

g) Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej.

9. Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy Sępólno Krajeńskie i budżet Gminy
Sępólno Krajeńskie na 2026 rok:

a) przedstawienie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Firiansowej
Gminy Sępólrio Krajeńskie,

b) uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii o
projekcie uchwaly w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno
Krajeńskie,

Strona 2 z 22



c) opinia Komisji Budżetu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot. projektu
uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie,

d) dyskusja,

e) podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno
Krajeńskie,

f) przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy
Sępólrio Krajeńskie na 2026 rok,

g) uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii o
projekcie uchwaly budżetowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2026 rok,

h) uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii o
możliwości sfinansowania planowanego deficytu przedstawionego w projekcie
uchwa?ły budżetowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2026 rok,

i) opinia Komisji Budźetu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot. projektu
uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2026 rok,

j) opinia Związku Nauczycielstwa Polskiego Za?rządu Oddzialu w Sępólnie
Krajeńskim w sprawie projektu budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2026
rok,

k) dyskusja,

l) podjęcie uchwaly w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie
na 2026 rok.

10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmieniająca uchwalę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2025 rok,

b) przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących
jednostek pomocniczych Gminy Sępólno Krajeńskie,

zmian statutów

c) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zasad przeprowadzenia naboru
wniosków o zawarcie umowy najmu lokali mieszkalnych znajdujących się w
budynku wielolokalowym wybudowanym w Sępólnie Krajeńskim, w rarnach
inwestycji realizowanej przez Społeczną Inicjatywę Mieszkaniową ,,KZN -
Bydgoski" sp. z o.o. z siedzibą w Inowrocławiu, na zasadach określonych w
ustawie z dnia 26 października 1995 r. o społecznych formach rozwoju
mieszkalnictwa.

11. Informacje Przewodniczącego Rady o udzielonych odpowiedziach w formie
pisemnej na interpelacje i zapytania.

12. Odpowiedzi na wolne wnioski.

13. Zakończenie sesji.
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Przewodniczący RM stwierdził, że Rada Miejska będzie obradowała według
przedstawionego porządku obrad. Następnie przeszedł do kolejnego punktu porządku
obrad.

Ad.2. Przyjęcie protokołu z XXI sesji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM poinformowal, że protokół był wyłożony do wglądu w biurze Rady
Miejskiej oraz został przesłany radnyrn za pomocą poczty elektronicznej. Następnie
zapytal radnych, czy są pytania do protokołu.

Pytań do protokołu nie było, w zwxa7,ku z powyźszyrn Przewodniczący RM zarządził
głosowanie oraz poprosił, aby wyniki głosowania odnotować w protokole sesji.

Protokół z XXI sesji Rady Miejskiej zostal przy5ęt?y następującyrni głosarni:

za- 15 radnych, przeciw- O radnych, wstrzyrnało się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Wykaz imiennego głosowania stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

Przewodniczący RM zamknąl ten punkt i przeszedł do kolejnego.

Ad. 3. Sprawozdanie Burmistrza Sępólna Krajeńskiego z działalności w okresie
między sesjami, w tym z wykonania iicbwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący RM poinformował, ze sprawozdanie radni otrazyrnali, zostało ono
przesłane pocztą elektroniczną. Następnie poprosił Burmistrza Sępólna Krajeńskiego
o przedstawienie sprawozdania.

Pan Waldemar Stupałkowsl-ci Burmistrz Sępólna Krajeńskiego przedstawl
sprawozdanie z działalności pomiędzy sesjami RM tj. od dnia 26 listopada 2025r.
do dnia 15 grudnia 2025 roku.

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

Nikt nie zabrał głosu, dlatego Przewodniczący RM zarnknął ten punkt i przeszedł do
kolejnego punktu według porządku obrad.

Ad. 4. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie
między sesjami.

Pan Artur Juhnke Przewodniczący Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
poinformował, że informację radni otrzymali, zostala ona przesłana pocztą
elektroniczną. Następnie odczytał w/wym. informację.

Informacja stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Na zakończenie Przewodniczący RM podziękował wszystkim, którzy zaprosili jego i
pozostalych radnych RM na wydarzenia świąteczne. Dodał, że wspólnie spędzony czas
oraz obecność zawsze tworzą świąteczny klimat.

Pytań do informacji nie było, wobec tego Przewodniczący RM zarnknął ten punkt i
przeszedł do kolejnego.

Ad. 5. 8kładanie interpelacji i zapytań przez radnych.

Przewodniczący RM poinformował, że między sesjami zostalo zalożone zapytanie
przez radnych Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim Pana Kajetana Wiese, Pana
Marcina Gulkę i Panią Karolinę Kubijk - członków Klubu Radnych Nasz Powiat, Nasze
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Gminy w sprawie ?ej choinki. Pismo otrzymal Burmistrz Sępólna Krajeńskiego do
udzielenia odpowiedzi, została ona zamieszczona na stronie internetowej Gminy
Sępólno Krajeńskie, na stronie Biuletynu ?nformacji Publicznej i na tablicy ogłoszeń
Urzędu Miejskiego.
Następnie Przewodniczący RM zapytał, czy ktoś z radnych chciałby z}o0c interpelację
lub zapytanie, to prosi o odczytanie i złożenie na jego ręce.
Głos zabral radny RM Ma?rcin Gulka, który złożył interpelację w sprawie rozszerzenia
zakresu odbioru odpadów komunalnych o cykliczny odbiór tekstyliów (odzież,,
tkaniny, obuwie) z gospodarstw domowych.

Kserokopia interpelacji stanowi za%cznik nr 7 do protokołu.

Następnie radny RM Marcin Gulka zło$ł kolejną interpelację w sprawie zasad oraz
organizacji roznoszenia druków dla mieszkajiców Gminy Sępólno Krajeńskie, w
szczególności dotyczących opłat z tytułu podatków lokalnych oraz opłat za odbiór i
zagospodarowanie odpadów komunalnych.

Kserokopia interpelac5i stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

Głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który zło$ł interpelacj ę w sprawie nadania nazwy
rondu zlokalizowanemu przy skrzyżowaniu ulic T. Kościuszki, Odrodzenia oraz bł. ks.
Jerzego Popiełuszki w Sępólnie Krajeńskinn.

Kserokopia interpelacji stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Nikt więcej nie zło$ł interpelacji i zapytania, dlatego Przewodniczący RM zarnknąl
ten punkt i przeszedł do kolejnego.

Ad. 6. Wolne wnioski radnych i informacje.

Przewodniczący RM otworzył ten punkt porządku obrad.

Głos zabrał Wiceprzevvodniczący RM Robert Czerechovvski, który podziękovval
wszystkim radnyrn Rady Miejskiej, Burmistrzowi oraz pracownikom Urzędu
Miejskiego, Starostwa Powiatowego oraz Powiatowego Urzędu Pracy, którzy włączyli
się do tegorocznej akcji Szlachetnej Paczki. W szczególności podziękował Pani
Agnieszce Turzyńskiej, która zajęła się całą organizacją Paczki.
Głos zabrala Wiceprzewodniczącą Anna Miczko-Gierakowska, która zawnioskowała,
aby zmniejszyć do minimum wywóz popiołu na terenie miasta oraz zwiększyć o jeden
wywóz odpadów zmieszanych. Stwierdziła, ze coraz mniej jest wywozów tego typu, a
potrzebny jest wywóz zmieszanych. Wskazała, że najlepszymi obserwatorarni tego są
pracownicy ZGK jednocześnie mieszkańcy, z którymi spotkała się na spotkaniu
opłatkowym i oni poinformowali, że jeśli jest wywóz popiołu to jest to wycieczka,
poniewa?ż w wielu miejscach nie ma wystawionego popiołu. Zwróciła się z wnioskiem
o rozwa?;źenie tego i od nowego roku wprowadzić.

Głos zabrał radny RM Kajetan Wiese, który poprosił o informację od władz Spółki
ZTiU, kiedy zostanie wykonarie zlecenie na bieżący remont ulicy Jeziornej, ponieważ
nie ma tygodnia, aby mieszkańcy o to pytali, a mimo wystawionego zlecenia nic się
tam nie dzie3e. Mieszka-cy chcą się dowiedzieć dlaczego to caly czas stoi w miejscu.
Głos zabrał radny RM Jacek Kapsa, który zło$ł wniosek w sprawie ustalenia opłat
za usługi cmentarne, w związku ze skargą Prokuratora Re5onovvego w Tucholi na
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uchwałę Nr LI/476/2022 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 30 listopada
2022r.

Kserokopia wniosku stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Nikt więcej nie zabrał głosu, więc Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku
obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad.7. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej w 8ępólnie Krajeńskim
na 2026 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformowal, że radni plan pracy otrzymali wraz z
materiałarni sesyjnyrni i mieli możliwość zapoznania się z nim. W związku z tym zło,?ł
wniosek o nieodczytywanie planu pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na
2026 rok.

Do złożonego wniosku nikt nie mial uwag, w zwi:41m z tyrn Przewodniczący RM
zarządził głosowanie nad wnioskiem oraz poprosil aby wyniki głosowania odnotować
w protokole sesji.

Wniosek w sprawie nieodczytywania planu pracy Rady Miejskiej na 2026 rok został
przyjęty następującymi głosarni:

za-14 radnych, przeciw- O radnych, wstrzyrnalo się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Następnie stwierdził, że zgodnie z przyjętyrn wnioskiem plan pracy nie będzie
odczytany. Zapytał, czy ma ktoś pytania do planu pracy Rady Miejskiej w Sępólnie
Krajeńskim na 2026 rok.

Nikt nie zabral głosu, zatem Przewodniczący Rady Miejskiej zarządził głosowanie nad
przyjęciem planu pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2026 roku oraz
poprosił, aby wyniki głosowania odnotować w protokole sesji.

W wyniku głosowania plan pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok
został przyjęty następującymi głosarni:

za-14 radnych, przeciw- O radnych, wstrzyrnało się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowa?nia imiennego stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Plan pracy Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok sta?nowi załącznik nr
13 do protokołu.

Przewodniczący RM przywitał przybyłego na sesję RM Pana Jarosława Tadycha
Starostę Sępoleńskiego. Następnie przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad.8. Przyjęcie planów pracy Komisji Rady Miejskiej w 8ępólnie Krajeńskim
na 2026 rok.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że radni plany pracy otrzymali wraz z
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materiałarni sesyjnymi i mieli możliwość zapoznania się z nim. W związku z tyrn zło$ł
wniosek o nieodczytywanie wszystkich planów pracy komisji Rady Miejskiej w
Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok.

Następnie Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad przyjęciem wniosku oraz
poprosil aby wyniki głosowania odnotować w protokole sesji.

Wniosek w sprawie nieodczytywania wszystkich planów pracy komisji Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok zostal przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw- O radnych, wstrzyrnalo się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosovvania imiennego sta?nowi załącznik nr 14 do protokołu.

a) Komisja Rewizyjna

Przewodniczący RM poinformował, źe zgodnie z przyjętyrn wnioskiem nie będzie
czytany plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok, będzie stanowił załącznik do
protokołu i będzie dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy
Sępólno Krajeńskie.

Następnie zapyta?ł, czy są pytania do planu pracy Komisji Rewizyjnej.

Pytań nie było, wobec povqższego Przewodniczący RM zarnknB) dyskusję i zarządził
głosowanie w sprawie jego przyjęcia oraz poprosił o odnotowanie wyników głosowania
w protokole sesji.

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie
Krajeńskim na 2026 rok został przyjęty następującymi głosami:

za-14 radnych, przeciw- O radnych, wstrzymało się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Plan pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok
stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

b) Komisja Skarg, Wniosków i Petycji

Przewodnicza,cy RM poinformował, ze zgodnie z przyjętyrn wnioskiem nie będzie
czytany plan pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji na 2026 rok, będzie stanowił
zalącznik do protokołu i będzie dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej
Gminy Sępólno Krajeńskie.

Następnie zapytal, czy są pytania do planu pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji.

Pytań nie było, wobec powyższego Przewodniczący RM zarnknął dyskusję i zarządził
głosowanie w sprawie: jego przyjęcia oraz poprosił o odnotowanie wyników głosowariia
w prol?okole sesji.

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok został przyjęty następującymi głosarni:

za-14 radnych, przeciw- O radnych, wstrzymało się- O radnych
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W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.
Wykaz głosowa?nia imiennego stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Plan pracy Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim
na 2026 rok stanowi załącznik nr 18 do protokołu.

c) Komisji Budżetu

Przewodniczący RM poinformował, że zgodnie z przyjętyrn wnioskiem nie będzie
czytany plan pracy Komisji Budżetu na 2026 rok, będzie stanowił zalącznik do
protokołu i będzie dostępny na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy
Sępólno Krajeńskie.

Następnie zapytal, czy są pytania do planu pracy Komisji Budżetu.

Radni pytań nie mieli, wobec powyższego Przewodniczący RM zamknął dyskusję i
zarządził głosowanie w sprawie jego przyjęcia oraz poprosił o odnotowanie wyników
głosowania w protokole sesji.

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Budżetu Rady Miejskiej w Sępólnie
Krajeńskim na 2026 rok zosta?ł przyjęty następując3mii głosami:

za-14 radnych, przeciw- O radnych, wstrzyma?ło się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załąrznik nr 19 do protokołu.

Plan pracy Komisji Budżetu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok
stanowi załącznik nr 20 do protokołu.

d) Komisji Gospodarki Komunalnej oraz Porządku Publicznego

Przewodniczący RM poinformował, że zgodnie z przyjętym wnioskiem nie będzie
czytany plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej oraz Porządlm Publicznego na
2026 rok, będzie stanowił zalącznik do protokołu i będzie dostępny na stronie
Biuletynu Informacji Publicznej Gminy Sępólno Krajeńskie.

Następnie zapytal, czy są pytania do planu pracy Komisji Gospodarki Komunalnej
oraz Porządku Publicznego.

Pyta?ń nie było, wobec powyższego Przewodniczący RM zarnknąl dyskusję i zarządził
głosowanie w sprawie jego przyjęcia oraz poprosił o odnotowanie wyników głosowania
w protokole sesji.

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Gospodarki Komunalnej oraz Porządku
Publicznego Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok został przyjęty,
następującyrni głosarni:

za-14 radnych, przeciw- O radnych, wstrzymało się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi zalyznik nr 21 do protokołu.

Pla?n pracy Komisji Gospodarki Komunalnej oraz Porządku Publicznego Rady
Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok stanowi załącznik nr 22 do protokołu.
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e)? Komisji Oświaty, ?Kultury, Sportu i Zdrowia

Przewodniczący RM poinformował, że zgodnie z przyjętym wnioskiem nie będzie
czytany plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia na 2026 rok, będzie
stanowl załącznik do protokołu i będzie dostępny na stronie Biuletynu Informacji
Publicznej Gminy Sępólno Krajeńskie.

Następnie zapytał, czy są pytania do planu pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i
Zdrowia.

Pyta?ń nie było, wobec powyźszego Przewodniczący RM zarrskna'l dyskusję i zarządził
głosowanie w sprawie jego przyjęcia oraz poprosił o odnotowanie wyników głosowania
w protokole sesji.

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady
Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok został przyjęty następującymi głosarni:

za-13 radnych, przeciw- O radnych, wstrzyrnało się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 23 do protokołu.

Plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej w Sępólnie
Krajeńskim na 2026 rok stanowi za%cznik nr 24 do protokołu.

f) Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska

Przewodniczący RM poinformowal, źe zgodnie z przyjętym wnioskiem nie będzie
czytany plan pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska na 2026 rok,
będzie stanowił załącznik do protokołu i będzie dostępny na stronie Biuletynu
Informacji Publicznej Gminy Sępólno Krajeńskie.

Następnie zapytał, czy są pytania do planu pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i
Ochrony Środowiska.

Pytań nie było, wobec powyższego Przewodniczący RM zamknął dyskusję i zarządził
głosowanie w sprawie jego przyjęcia oraz poprosił o odnotowanie wyników głosowania
w protokole sesji.

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska
Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok został przy5ęty następującymi
głosami:

za-13 radnych, przeciw- O radnych, wstrzymalo się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 25 do protokołu.

Plan pracy Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska Rady Miejskiej w
Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok stanowi załącznik nr 26 do protokołu.

g) Komisji StatutowejńPomocy Społecznej

Przewodniczący RM poinformował, że zgodnie z przyjętym wnioskiem nie będzie
czytany pla?n pracy Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej na 2026 rok, będzie
stanowił załącznik do protokołu i będzie dostępny na stronie Biuletynu Informacji
Pi?iblicznej Gminy Sępólno Krajeńskie.
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Następnie zapyta?ł, czy są pytania do planu pracy Komisji Statutowej i Pomocy
Społecznej.

Pytań nie było, wobec powyższego Przewodniczący RM zamknąl dyskusję i zarządził
głosowanie w sprawie jego przyjęcia oraz poprosił o odnotowanie wyników głosowania
w protokole sesji.

W wyniku głosowania plan pracy Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady
Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim na 2026 rok zostal przyjęty następujący głosarni:

za-13 radnych, przeciw- O radnych, wstrzymalo się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 13 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 27 do protokołu.

Plan pracy Komisji Statutowej i Pomocy Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie
Krajeńskim na 2026 rok stanowi załącznik nr 28 do protokołu.

Następnie Przewodniczący RM podziękował za przygotowanie planów pracy, po czyrn
zarnknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad.9. Wieloletnia Prognoza Finansowa Gminy 8ępólno Krajeńskie i budżet
Gminy Sępólno Krajeńskie na 2026 rok:

a) przedstawienie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy
Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformowal, że projekt uchwaly oraz autopoprawkę radni
otrzymali.

Pani Anna Buchwald Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie, wyjaśniła że projekt
Wieloletniej Prognozy Finansowej zostal przygotowany w opa?rciu o art. 226 ustawy o
finansach publicznych, obejmuje okres od 2026 do 2035 prognozy. Wzrost dochodów
i wydatków przyjęto głównie na poziomie wskaźników przyjętych do projektu budżetu
państwa na rok bieżący oraz na podstawie wskażników makroekonomicznych i
analizie własnej. Wieloletnia Prognoza Fina?nsowa zawiera dwa załączniki, w
za?łączniku nr 1 przedstawiono informację zbieżną w zakresie 2026 roku z zadaniami
przedstawionymi w uchwale budżetowej na 2026 rok oraz prognozowane dochody i
wydatki, jak również wynik finansowy, ze szczegółowyrn uwzględnieniem możliwości
finansowych gminy w zakresie obsługi potencjalnych zobowiąza?ń finansowych.
Projekt uchwa?ły w załączniku nr 2 zawiera przedsięwzięcia wieloletnie, których
termin realizacji przekracza rok budżetowy oraz lata kolejne.

Projekt uchwaly Wieloletniej Prognozy Finansowej zostal przedstawiony i pozytywnie
zaopiniowany na wspólnym posiedzeniu wszystkich stałych komisji Rady Miejskiej.
Następnie Pani Skarbnik wyjaśniła, że do projektu uchwaly w sprawie Wieloletniej
Prognozy Finansowej wprowadza się następujące zmiany:
- w zalączniku nr 1 dla 2026 roku w pozycji 1 zwiększa się dochody bieźące oraz w
pozycji 2 zw'iększa się wydatki bieżące o kwotę 150 tys. zł W związku z
rozstrzygnięciem postępowania przetargowego na prowadzenie strefy płatnego
parkowania i miej sc płatnego parkowania w Sępólnie Krajeńskim, co jest związane ze
zmianą sposobu przeprowadzenia postępowania przeta?rgowego i uwzględnieniem
miejsc płatnego parkowania w wynagrodzeniu ryczałtowyrn, a nie w dochodach z
dzierżawy;
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w załączniku nr 2 w pozycji 1.3.1.8 wprowadza się przedsięwzięcie dotyczące
prowadzenia strefy płatnego parkowania i miejsc płatnego parkowania w Sępólnie
Krajeńskim na lata 2026-2028, w związku z tym, że na taki okres planuje się zawrzeć
umowę tego dotyczącą.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że wprowadza się również zmiany wynikające z uwagi RIO
zawartych w uchwale Nr 13 /WPF/ 2025 S:ldadu Orzekającego Nr 1 RIO w Bydgoszczy
z dnia 9 grudnia 2025r. w zakresie: zgodności limitu wydatków na 2026 rok pomiędzy
załącznikiem nr 3 do projektu uchwały budżetowej- Wydatki majątkowe, a pozycją
1.1.2.2 załącznika nr 2 do WPF oraz dostosowanie limitu zobowiązaji dla
przedsięwzięcia ujętego w pozycji 1.3.1.6 i 1.3.2.10 za?łącznika nr 2 do sumy
zaplanowanej na te przedsięwzięcia w 2026 roku w uchwale budżetowej i latach
przyszłych. Zgodności pozycji 2.2.1.1 oraz pozycji 9.1.1 załącznika nr 1 WPF z
wielkościarni wykazanyrni w uchwale budżetowej.

Autopoprawka stanowi załącznik nr 29 do protokołu.

b) uchwała 8kładu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby
Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii o

projekcie uchwa§ w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
Sępólno Krajeńskie

Kopię uchwaly radni otrzyrnali i mieli możliwość zapoznania się z jej treścią.

Przewodniczący RM odczytał sentencję uchwały.

Uchwala Nr 13/WPF/2025 Składu Orzekającego Nr l Regionalnej Izby
Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 9 grudnia 2025 r. w sprawie opinii o projekcie
uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie
stanowi załącznik nr 30 do protokołu.

c) opinia Komisji Budżetu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot.
projektu uchwały Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim w sprawie Wieloletniej

Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformowal, że opinię radni otrzymali wraz z zawiadomieniem
o sesji.

Pani Ksenia Wirkus Przewodnicząca Komisji Budżetu Rady Miejskiej w Sępólnie
Krajeńskim odczyt?ala opinię ww. Komisji do projektu uchwa?ły Rady Miejskiej w
Sępólnie Krajeńskim w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno
Krajeńskie.

Opinia Komisji Bud?źetu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot. projektu uchwały
Rady Miejskiej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno
Krajeńskie stanow' załącznik nr 31 do protokołu.

d) dyskusja

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zamknął podpunkt dyskusja
i przeszedł do kolejnego podpunktu z porządku obrad.
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e ) podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
8ępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM zarządził głosowanie nad podjęciem uchwaly w sprawie
Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno Krajeńskie wraz z zaproponowaną
autopoprawką oraz poprosił, aby wyniki głosowania odnotować w protokole sesji.

W wyniku głosowania uchwala w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy
Sępólno Krajeńskie została przyjęta następującymi głosarni:

za-14 radnych, przeciw- O radnych, wstrzymalo się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 32 do protokołu.

Uchwała Nr XXII/172/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 15
grudnia 2025 roku w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Sępólno
Krajeńskie stanowi załącznik nr 33 do protokołu.

f) przedstawienie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy
8ępólno Krajeńskie na 2026 rok

Projekt uchwały oraz autopoprawkę radni otrzymali.

Pa?ni Skarbnik Gminy wyjaśniła, że prace nad projektem budżetu na 2026 rok
przebiegały w oparciu o przepisy ustawy o finansach publicznych, ustawy o
samorządzie gminnyrn oraz uchwa?ły Rady Miej skiej dotyczącej procedury uchwalania
budżetu na dany rok budżetowy. W budżecie gminy na 2026 rok przy5ęto następujące
wskaźniki :

- wskaźnik wzrostu dochodów i wydatków na poziomie 3%, czyli inflacji przyjętej do
budzetu państwa na 2026 rok oraz wzrost wydatków na wynagrodzenia 6,7% również
na poziomie przyjęt3mi do projektu budżetu pajistwa.
Pani Skarbik wyjaśniła, że uwzględniono talie przewidziane wykonanie dochodów i
wydatków na koniec 2025 roku, informację Ministerstwa Finansów dotyczących
wielkości planowanych jeżeli chodzi o subwencję ogólną i pozostałe subwencje,
przedstawione przez Ministerstwo Finansów wielkości udzialów we wpływach z
podatku dochodowego od osób fizycznych i prawnych, jak również decyzję Wojewody
Kujawsko - Pomorskiego dotyczącej dotacji celowych przeznaczonych na realizację
zadań zleconych i własnych gminy na podstawie porozumień z organami
administracji rządowej. Dodała, że w budżecie uwzględniono t?e podpisane umowy
na realizację zadań z udziałem środków zewnętrznych oraz przewidywane wpływy
dofina?nsowania związane z ich realizacją.
Pani Skarbnik wyjaśniła, że projekt budżetu zakłada dochody na poziomie
125 300 000,00 zł oraz wydatki na poziomie 135 600 000,00 zł, a różnica stanowi
deficyt w wysokości 10300000,00 Zl który planuje się pokryć przychodarni
pochodzącymi z kredytów w tej sarnej wysokości. W budżecie uwzględniono takze
spłatę zobowiąza?ń wynikającą z zawartych przez gminę umów z tytułu po$czek i
kredytów na kwotę 1250 000,00 zł. Wydatki majątkowe w budżecie ogółem stanowią
ponad 20% i zostały szczegółowo przedstawione w załączniku nr 3 uchwaly
budżetowej. Pozostałe załączniki uwzględniają szczegółowe informacje dotycząca
zadań własnych gminy, jak również zleconych, które są zaplanowane do realizacji na
2026 rok.
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Pani Skarbnik wyjaśniła, że projekt uchwały budżetowej został przedstawiony na
wspólnyrn posiedzeniu wszystkich stałych komisji Rady Miejskiej i zaopiniowany
pozytywnie.

Ponadto Pani Skarbnik Gminy poinformowała, że w projekcie uchwały budżetowej
wprowadza się następujące zmiany wynikające z autopoprawki. Wyjaśniła, że
pierwsza zmia?na związana jest z rozstrzygnięciem postępowania przeprowadzonego
na prowadzenie strefy płatnego parkowania i miejsc płatnego parkowania w Sępólnie
Krajeńskim. W załączniku nr 1 zwiększa się dochody bieżące w dziale 600 rozdział
60019 § 0490 o kwotę 150 000,OOzł. W załączniku nr 2 zwiększa się wydatki bieźące
w dzia1e 600 rozdzial 60019 § 4300 o kwotę 150 000,00 Zł. W części normatywnej
uchwały zwiększa się plan dochodów i wydatków bieżących o kwotę 150 000,00 zł, co
nie ma wpływu na deficyt budźetowy. Dodatkowo vęrowadza się zmianę wynikającą
z uchwały nr 13/P/2025 Składu Orzekającego Nr 1 RIO w Bydgoszczy z dnia 9
grudnia 2025r. dotyczącą ujednolicenia klasyfikacji budżetowej w zakresie § 6057 i
6059 w załączniku nr 3 poz. 23 ,,Zagospodarowanie lasu komunalnego" z
zalącznikiem nr 2 do uchwały budżetowej w zakresie wydatków majątkowych dla tego
zadania.

Autopoprawka stanowi załącznik nr 34 do protokołu.

g) uchwała 8kładu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby
Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii o

projekcie uchwały budżetowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2026 rok

Przewodniczący RM poinformowa?ł, że uchwalę radni otrzyrnali i mieli możliwość
zapoznania si(: z jej treścią, dlatego odczytana zostanie tylko jej sentencja.

Przewodniczący RM odczytal sentencję w/wyrn. uchwaly.

Uchwała Nr 13 /P/2025 Składu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby Obrachunkowej
w Bydgoszczy z dnia 9 grudnia 2025 r. w sprawie opinii o projekcie uchwa?ły
budżetowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2026 rok stanowi załącznik nr 35 do
protokołu.

h) uchwała 8kładu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby
Obrachunkowej w Bydgoszczy w sprawie opinii o

moźliwości sfinansowania planowanego deficytu przedstawionego w
projekcie uchwały budźetowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2026 rok

Przewodniczący RM poinformował, że uchwałę radni otrzyrnali i mieli możliwość
zapoznania się z jej treścią, odczytana zostanie tylko jej sentencja.

Przewodniczący RM odczytal sentencję w/wyrn. uchwały.

Uchwala Nr 11/Dpr/2025 Skladu Orzekającego Nr 1 Regionalnej Izby
Obrachunkowej w Bydgoszczy z dnia 9 grudnia 2025 r. w spraw'e opinii o możliwości
sfinansowania planowanego deficytu przedstawionego W projekcie ucłn;vały
budżetowej Gminy Sępólno Krajeńskie na 2026 rok stanowi zaŁącznik nr 36 do
protokołu.

i) opinia 'Komisji Budżetu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot.
projektu uchwały Rady Miejskiej w sprawie ucbwalenia budżetu Gminy

Sępólno Krajeńskie na 2026 rok

Strona 13 z 22



Przewodniczący RM poinformował, że opinię radni otrzymali wraz z zawiadomieniem
o sesji.

Pani Ksenia Wirkus Przewodnicząca Komisji Bud?żetu Rady Miejskiej w Sępólnie
Krajeńskim odczytała opinię Komisji Budżetu dot. projektu uchwały Rady Miejskiej
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2026 rok.

Opinia Komisji Budżetu Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim dot. projektu uchwały
Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2026
rok stanowi załącznik nr 37 do protokołu.

j) opinia Związku Nauczycielstwa Polskiego Zarządu Oddziału w 8ępólnie
Krajeńskim w sprawie projektu budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na

2026 rok

Przewodniczący RM poinformował, że radni otrzymali kopię
zawiadomieniem o sesji.

opinii wraz z

Następnie radna RM Jadwiga Bukolt i zarazem Prezes Oddziału Związku
Nauczycielstwa Polskiego w Sępólnie Krajeńskim odczytała treść opinii.

Kserokopia opinii stanowi załącznik nr 38 do protokołu.

k) d 1
uysxus)a

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Głos zabral radny RM Robert Sieg, który przedstawił wniosek Klubu Radnych
Przymierze Społeczne dla Krajny w zakresie zmiany uchwaly budżetowej.
Cyt.:" Wnioskujemy o wprowadzenie zmiany w załączniku nr 2 dzia?ł 926 rozdział
92601 § 6050 polegającej na wykreśleniu dokumentacji projektowej na budowę
basenu i wprowadzenie w dziale 600 rozdział 60016 § 6050 dokumentacji projektowej
na budowę dróg wraz z infrastrukturą".

Głos zabral radny RM Jacek Kapsa, który wyjaśnił, że pół miliona zabezpieczone na
budowę basenu zostanie przeznaczone na budowę dróg oraz ma nadzieję, iż w
przyszłym roku uda się zabezpieczyć środki na budowę kolumbarium na cmentarzu
komunalnyrn, poniewa?ż jest to koszt 100 tys. zł co jest niezwykle potrzebne patrząc
jak cmentarz komunalny się szybko wypełnia. Poprzednie kolumbarium z własnych
środków wybudowal Zakład Transportu i Usług. Dodał, że słyszymy że sytuacja
Zakładu jest coraz lepsza i ma nadzieję, iż w ciągu przyszłego roku uda się
zabezpieczyć środki na ten cel. Radny RM Kapsa podziękował także, bo zło0ł wnioski
do budżetu w imieniu mieszka?ńców i część tych wniosków została uwzględniona.
Doda?ł, że bardzo się cieszy, że zostały zabezpieczone środki na Ogólnopolską Kartę
Seniora, niestety ubolewa, że jeszcze nie zostaly zabezpieczone środki na dopłaty do
posiłków, ale ma nadzieję, iż w roku 2027 uda się to osiągnąć. Następnie pogratulowal
tego budżetu.

Głos zabrała Wiceprzewodnicząca RM Anna Miczko-Gierakowska, która chciała się
dowiedzieć, które ulice i drogi będą brane pod uwagę, jeżeli chodzi o dokumentację.
Doda?ła, iż ma nadzieję, że będzie to odbywało się zgodnie z harmonogram, który był
ustalony i który mają wszyscy. Zapytała, czy tak będzie i co będzie w pierwszej
kolejności.
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Głos zabrał Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który wyjaśnił, iż Pani Skarbnik
przedstawiła projekt budżetu, który jest dokumentem kompromisu, bo nie da się
wszystkich rzeczy w budżecie umieścić, ale wiele wniosków mieszkańców udało się
do budżetu włączyć i wa?żne jest to, źe zostały zabezpieczone środki na prawidłowe
funkcjonowanie gminy. Dodal, że podczas wystąpienia ZNP zwrócono również uwagę,
że nie- na wszystkie oczekiwania i plany środków starcza. Środków starczy na bieżące
funkcjonowanie gminy plus 27 zadań inwestycyjnych na kwotę prawie 30 milionów
złotych.
Następnie Burmistrz odniósł się do budowy kolumbarium wskazując, że jest
potrzebne i grnina będzie się starała w trakcie roku w jakiś sposób ten problem
rozwiązać. Poprzednio była to niewielka dotacja Gminy Sępólno Krajeńskie w
wysokości 30.000 zł i powstało kolumbarium. Teraz też będą musiały być prowadzone
rozmowy nie tylko na temat budowy kolumbarium, ale ta?kźe doinwestowania naszej
nekropolii. Wskazal, że obecny Prezes zwrócił uwagę, że czas pomyśleć o utwardzeniu
ciągów pieszych i być może o oświetleniu. Są to wszystko rzeczy, które są przed nami
i nad któryrni będą prowadzone prace. Ponadto jest też: sytuacja o której mówiono na
sesji dotycząca poprawy uchwały o opłatach cmentarnych.
Burmistrz Sępólna Krajeńskiego powrócił do zapisu dotyczącego projektu na basen
wskazując, że jest to inwestycja długo oczekiwana przez mieszkańców. Została
wpisana do projektu budżetu, żeby spróbować rozwiązać ten problem, bo wiadomo że
wielu naszych mieszkańców jeździ i korzysta z pływalni w okolicy płacąc za to i
ponosząc koszty transportu. Również dzieci ze szkół korzystają z okolicznych pływalni
i też za to płaci grnina. W Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego jest
zapis, że w ka?źdyrn powiecie taka pływalnia powinna funkcjonować, a do tej pory
jeszcze w 3 powiatach nie ma takiej pływalni. Po złożeniu projektu budżetu wspólnie
doszliśmy do wniosku, że odłoży się jeszcze tą inwestycję i do tematu powróci się w
przyszłości, a te środki przeznaczyć na zaprojektowanie kolejnych ciągów drogowych
wraz z infrastrukturą, czyli kanalizacja deszczowa, sanitarna oraz oświetlenie.
Wyjaśnił, że z jednej strony jest to spora kwota środków finansowych, a patrząc na
koszty zamawiania takich dokumentacji to na wiele projektów nie wystarczy, ale
będzie sytuacja taka, że Gmina Sępólno Krajeńskie będzie posiadała gotowe
dokumentacje projektowe i będzie przygotowana do konkursu. Dodał, że nie zdarzają
się już konkursy, w których można zło0c wniosek bez dokumentacji technicznej.
Dawniej były takie konkursy, że można było na podstawie Prograrnu funkcjonalno-
uotkowego zkooc wniosek i w takich konkursach uczestniczyć. Na dzień dzisiejszy
większość konkursów posiada warunek, że jeźeli grnina nie posiada dokumentacji
technicznej, to taki wniosek w ogóle nie będzie rozpatrywany. Dlatego przesunięcie
na projekty związane z budową dróg pozwoli grninie w przyszłości ubiegać się o
dodatkowe środki. Przypomniał, że Gmina Sępólno Krajeńskie stara się realizować
swoje zadania inwestycyjne przy maksymalnyrn wykorzystaniu źródeł środków
zewnętrznych. Stwierdził, źe rzadko kiedy grnina jest w stanie z własnych środków
podatkowych budować drogi, czy realizovvać: inwestycje, ze względu na ich du,0 koszt.
Szacunkowo kilometr drogi kosztuje około 1 miliona złotych, więc gmina musi
pozyskiwać środki zewnętrzne, aby budować tego typu obiekty.

Gmina na ten moment nie jest w stanie wyszacować konkretnej inwestycji, dlatego
ten proponowany zapis jest jak najbardziej słuszny, aby przeznaczyć środki na
projekty drogowe. Wyjaśnil że przygotowując projekt budżetu gmina zrobiła analizę
ile kosztuje dokumentacja na projekt basenu, więc pojawiła się taka kwota.
Natomiast co do dróg jest szacunkowa informacja historyczna, że projekty kosztują
od kilku do kilkudziesięciu tysięcy złotych. Burmistrz Sępólna Krajeńskiego
stwierdzii że na ten mement jest to właściwy zapis niewskazujący konkretnych dróg.
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Dodał, że harmonogra?rn budowy dróg jest opracowany przez Komisję Gospodarki
Komunalnej, jak i Komisję Rolnictwa. W trakcie roku budżetowego gmina sięgnie do
tych harmonograrnów i po analizie finansowej będzie już w'adomo jak kształtują się
koszty danej inwestycji i będzie można zaproponować konkretną drogę, która będzie
realizowana, dlatego taki zapis na poziomie projektu jest jak najbardziej wskaza?ny.

Przewodniczący RM poinformował, że w związku z tym, że zostal złożony wniosek
formalny nale0 go przegłosować, a wyniki głosowania odnotować w protokole sesji.

Wniosek radnego RM R. Siega - zmiana w projekcie budżetu na 2026 rok polegająca
na wykreśleniu z projektu budżetu zadania ,,dokumentacja projektowa na budowę
basenu" i zastąpienie jej ,,dokumentacja projektowa na budowę dróg wraz z
infrastrukturą towarzyszącą" został przyjęty następującymi głosami:

za-15 radnych, przeciw- O radnych, wstrzymalo się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 39 do protokołu.

Wobec tego, że nikt więcej nie zabrał głosu Przewodniczący RM zamknął podpunkt
dyskusja i przeszedł do kolejnego podpunktu porządku obrad.

l) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2026 rok

Przewodniczący RM za?rządził głosowanie nad podjęciem uchwały w sprawie
uchwalenia budżetu Gminy Sępólno Krajeńskie na 2026 rok wraz z przedstawioną
autopoprawką i wprowadzoną zrnianą oraz poprosił, aby wyniki głosowania
odnotować w protokole sesji.

W wyniku głosowania uchwala w sprawie uchwalenia budźetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2026 rok została przyjęta następującymi głosami:

za-15 radnych, przeciw- O radnych, wstrzyrnało się- O radnych
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 40 do protokołu.

Uchwała Nr XXII/173/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 15
grudnia 2025 roku w sprawie uchwalenia bndżehi Gminy Sępólno Krajeńskie na
2026 rok stanowi załącznik nr 41 do protokołu.

Następnie Przewodniczący RM zarnknął ten punkt oraz ogłosił 10 minutową przerwę
w obradach sesji.

Po zakończonej przerwie Przewodniczący RM wznowił obrady XXII sesji Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim i przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad.

Ad. 10. Podjęcie uchwał w sprawie:

a) zmłeniająca uchwałę vy sprawie uchwalenia budżetu Gminy
Sępólno Krajeńskie na 2025 rok

Przewodniczący RM poinformowal, że projekt uchwały radni otrzyrnali wraz z
zawiadomieniem o sesji.
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Skarbnik Gminy Sępólno Krajeńskie wyjaśniła, że zmiana budźetu związana jest ze
zmniejszeniem planu dochodów i wydatków o kwotę 150 110,28 zł. Zmiany te są
podyktowane głównie weryfikacją budżetu pod wykonanie zaproponowane przez
jednostki organizacyjne oraz kierowników referatów Urzędu Miejskiego, związane są
m.in. ze zmianami decyzji wojewody w związku z realizacją zada?ń zleconych,
porządkowaniem paragrafów pod wykonanie oraz zwiększeniem m.in. rezerwy
subwencji części ogólnej dla szkół, jak również zmianami klasyfikacji budźetowej.

Projekt został szczegółowo przedstawiony na Komisji Budżetu RM i zaopiniowany
pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyskusji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu, Przewodniczący RM zarnknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwaly i poprosił, aby wyniki głosowa?nia
odnotować w protokole sesji.

Uchwala zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Sępólno
Krajeńskie na 2025 rok zosta?ła przyjęta następującymi głosami:

za - 14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymal się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 42 do protokołu.

Uchwała Nr XXII/174/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 15
grudnia 2025r. zmieniająca iicbwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy
Sępólno Krajeńskie na 2025 rok stanowi załącznik nr 43 do protokołu.

b) przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących zmian
statutów jednostek pomocniczych Gminy Sępólno Krajeńskie

Przewodniczący RM poinformowal, że projekt uchwały radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Dariusz Wojtania Sekretarz Gminy Sępólno Krajeńskie przedstawił projekt
uchwa?ły.

Projekt niniejszej uchwaly uzyska?ł pozytywną opinię Komisji Statutowej i Pomocy
Społecznej Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim.

Przewodniczący RM zaprosił do dyslmsji.

Wobec tego, że nikt nie zabral głosu, Przewodniczący RM za?rnknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwały i poprosil aby wyniki głosowania
odnotować w protokole sesji.

Uchwała w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących zmian
statutów jednostek pomocniczych Gminy Sępólno Krajeńskie została przyjęta
następującyrni głosarni:

15 radnych, przeciw - O radnych, wstrzymał się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 15 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 44 do protokołu.

za -
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Uchwała Nr XXII/175/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia? 15
grudnia 2025r. w sprawie przep'rowadzenia konsultacji społecznych
dotyczących zmian statutów jednostek pomocniczych Gminy Sępólno
Krajeńskie stanowi załącznik nr 45 do protokołu.

c) zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zasad przepro'wadzenia
naboru wniosków o zawarcie umowy najmu lokali mieszkalnych
znajdujących się w budynku wielolokalowym wybudowanym w
Sępólnie Krajeńskim, w ramach inwestycji realizowanej przez

Społeczną Inicjatywę Mieszkaniową ,,KZN - Bydgoski" sp. z o.o. z
siedzibą w Inowrocławiu, na zasadach określonych w ustawie z
dnia 26 pażdziernika 1995 r. o społecznych formach rozwoju

mieszkalnictwa

Przewodniczący RM poinformował, że projekt uchwaly radni otrzymali wraz z
zawiadomieniem o sesji.

Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i Rolnictwa
zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały dot. literówki w numerze uchwa?ły zarniast
Nr XXI ma być Nr XXII oraz w § 1 jest dwukrotnie słowo nr wpisa?ny oraz brakuje w
2025 literki r jako rok. Następnie wyjaśnił, że wprowadzenie zmiany ma cha?rakter
typowo porządkowy i polegający na wydłuż,eniu terminu składania wniosków,
poniewa?ż gmina chciałaby dotrzeć do szerszego gremium zainteresowanych poprzez
ró,iego rodzaju media.

Uchwala zostala przedstawiona na posiedzeniu Komisji Gospodarki Komunalnej oraz
Porządku Publicznego RM i zostala zaopiniowana pozytywnie.

Przewodniczący RM zaprosił do dyslmsji.

Wobec tego, że nikt nie zabrał głosu Przewodniczący RM zamknął dyskusję oraz
zarządził głosowanie nad projektem uchwaly i poprosił, aby wyniki głosowania
odnotować w protokole sesji.

Uchwala zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zasad przeprowadzenia naboru
wniosków o zawarcie umowy najmu lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku
wielolokalowym wybudowanyrn w Sępólnie Krajeńskim, w ramach inwestycji
realizowanej przez Społeczną Inicjatywę Mieszkaniową ,,KZN - Bydgoski" sp. z o.o. z
siedzibą w Inowrocławiu, na zasadach określonych w ustawie z dnia 26 pażdziernika
1995 r. o społecznych formach rozwoju mieszkalnictwa zostala przyjęta
następującyrni głosarni:

14 radnych, przeciw - O radnych, wstrzyma?ł się - O radnych.
W chwili głosowania obecnych było 14 radnych.

Wykaz głosowania imiennego stanowi załącznik nr 46 do protokołu.

za -

Uchwała Nr XXII/176/2025 Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim z dnia 15
Hrndnia 2025r. zmieniająca iicbwa% w sprawie określenia zasad
przeprowadzenia naboru wniosków o zawarcie umowy najmu lokali
mieszkalnych znajdujących się w budynku wielolokalowym wybudowanym w
Sępólnie Krajeńskim, w ramach inwestycji realizowanej przez Społeczną
Inicjatywę Mieszkaniową ,,KZN - Bydgoski" sp. z o.o. z siedzibą w Inowrocławiu,
na zasadach określonych w ustawie z dnia 26 października 1995 r. o
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społecznych formach rozwoju mieszkalnictwa stanowi załącznik nr 47 do
protokołu.

Przewodniczący RM zarnknął punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego punktu.
Ad. 11. Informacja Przewodniczącego rady o udzielonych odpowiedziach w

formie pisemnej na interpelacje i zapytania.

Przewodniczący RM poinformovval, że otrzyrnal odpowiedzi na:
- interpelację radnego RM Jacka Kapsa w sprawie organizacji obchodów 666-lecia
nadania praw miejskich;

- interpelację radnego RM Marcina Gulki w sprawie analizy zanikania malych
najemcóvv w centrum miasta oraz wpływu tego zjawiska na dochody z podatków;

- zapytanie radnych Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim Pana Kajetana Wiese,
Pana Marcina Gulki i Pani Karoliny Kubijk - członków Klubu Radnych Nasz Powiat,
Nasze Gminy w sprawie ?ej choinki.

Odpowiedzi zostały zamieszczone w Biuletynie Informacji Publicznych, na stronie
internetowej Gminy Sępólno Krajeńskie oraz na tablicy ogłoszeń UM, a takźe
przeslane drogą elektroniczną radnym.

Przewodniczący RM zamknął ten punkt porządku obrad i przeszedł do kolejnego.

Ad. 12 0dpowiedzi na wolne wnioski.

Przewodniczący RM otworzył kolejny punkt porządku obrad i poprosił Pana
Waldemara Stupalkowskiego Burmistrza Sępólna Krajeńskiego o udzielenie
odpowiedzi na złożone wnioski podczas sesji lub wyznaczenie do tego odpowiedniego
pracownika.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego poinformowal, że chciałby odnies;ć się do
zgłoszonych interpelacji, a odpowiedź na piśmie zostanie udzielona w ustawowyrn
terminie.
Odnośnie interpelacji złożonej przez radnego RM Marcin Gulkę w sprawie
rozszerzenia odbioru odpadów o odzież: raz na kwartał, raz na pół roku wskazal, źe
na ten moment j est ustalone z wyłonionym w trybie przetargu odbiorcą tych odpadów,
że takie tekstylia będą odbierane na zgłoszenie, przy okazji zgłoszenia odbioru
odpadów wielkogabarytowych. Dodal, ze nawet jeżeli ktoś nie będzie miał
wielkogabaryt?owych a zadzwoni, że ma do odbioru tekstylia, to firma ta będzie je
odbierać. Prosił o informowanie mieszkańców, że na ten moment będzie to tak
r o zwi ąz an e.

Ponadto Burmistrz Sępólna Kajeńskiego odniósł się do drugiej interpelacji radnego
RM Marcina Gulki dotyczącej zasad i organizacji roznoszenia druków, aby można je
jednocześnie roznosić. Wyjaśnił, źe ten sposób roznoszenia naszych decyzji powoduje,
ze grnina ma duże oszczędnosci finansowe, bo tak właściwie wszystko powinno być
rozsyłane pocztą ze zwrotką. Każdy tego typu dokument kosztuje już 12 zł, a tych
dokumentów jest tysiące, więc z tego tytułu są już oszczędności ekonomiczne. Dodal,
źe na ten moment nie w'e, czy jest możliwość aby różne decyzje roznosić w jednyrn
terminie. Wskaza?ł, że Pani Skarbnik przygotuje taką odpowiedź, bo niektóre decyzje
wychodzą w różnych terminach, ale jeżeli będzie to możliwe, to jest to słuszna uwaga.
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Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do interpelacji radnego RM
Jacka Kapsa w sprawie nadania nazwy ronda na skrzyżowaniu Kościuszki. Wskazal,
źe jest to rondo, które nie ma do tej pory nazwy, lecz sprawa wróci na posiedzenie
komisji, poniewa?ż wpłynął wniosek o nadanie nazwy Romana Komierowskiego.
Natomiast odnośnie a?nkiety na ten moment niestety gmina nie posiada odpowiednich
instrumentów. Dodał, że to nie jest zwykłe ogłoszenie na internecie, że proszę
głosować za takimi nazwami. Podczas głosowania musimy wiedzieć kto głosuje, że
muszą to być nasi mieszkańcy i musi być ograniczenie, że mieszkaniec ma tylko jeden
głos. Podkreślił, że gmina nie jest firmą ankietową i nie posiada odpowiednich
instrumentów, aby przygotować taką ankietę. Stw'erdzil że z ankietą byłby ostroźny.

Następnie Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do podziękowań
Wiceprzewodniczącego RM Roberta Czerechowskiego w sprawie organizacji
Szlachetnej Paczki. Wskazał, że wszyscy, którzy byli potrzebujący otrzyrnali wsparcie,
dlatego warto dzielić się i wspomagać tych, którzy tego potrzebują. Ponadto przekazał
podziękowania Pani Sekretarce, poniewa?ż zaangażowala się jako główna prowadząca
tą akcję.

Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do wniosku zgłoszonego przez
Wiceprzewodniczącą RM Annę Miczko-Gierakowską, która wnioskowała o
zmniejszenie wywozu popiołu na terenie miasta oraz zwiększenie wywozu odpadów
zmieszanych. Wskazal, że nie wiadomo, czy po rozstrzygnięciu przetargu jest to
jeszcze możliwe. Gmina skontaktuje się z firmą odbierającą odpady, ponadto zostanie
zweryfikowane to z przepisarni, bo prawdopodobnie jest obowiązek pozyskiwać
odpowiedniej ilości odpadów tej frakcji. Stwierdził, że sprawa zostanie poddana
analizie, czy w rarnach tych samych kosztów jest możliwość zamiany i ja?k wygląda to
od strony prawnej.

W następnej kolejności Burmistrz Sępólna Krajeńskiego odniósł się do wniosku
zgłoszonego przez radnego RM Jacka Kapsa w sprawie opłaty cmentarnej i
sporządzenia nowej uchwały. Poinformował, że temat ten trafi pod obrady właściwej
komisji i pod właściwą procedurę.

Głos zabral Pan Dariusz Krakowiak Prezes Zakładu Transportu i Usług Sp. z o.o. w
Sępólnie Krajeńskim, który odniósł się do wniosku zgłoszonego przez radnego RM
Kajetana Wiese w sprawie remontu ulicy Jeziornej. Dyrektor prosił o jeszcze chwilę
cierpliwości względem wszystkich zleceń, które są z gminy i które dotyczą remontów
i napraw. Wyjaśnił, że za kilka dni ZTiU kończy dwa główne zadania zwia7,ane z
drogarni na terenie Wałdówka oraz ulicy Zakątek, Przesmyk i Na Skarpie. Zadania te
muszą być wykonane w terminie, bo jest duża dotacja dla gminy. Jeżeli te zadania
zostaną zrealizowane Spółka przystąpi do bieżących napraw. Dodał, że po świętach i
po nowym roku wszystko będzie realizowane i jeżeli zima będzie łaskawa.

Głos zabrał radny RM Kajetan Wiese, który wskazal, że zrozumia?ł, że do końca roku
nie będzie zrobiona ulica.

Prezes Krakowiak wyjaśnil że jeżeli do świąt zostaną zrobione te główne zadania i
jeżeli pracownicy będą w stanie między święta?mi a nowym rokiem to wykonać, to
zostanie to wykonane.

Radny RM K. Wiese stwierdził, że niedobrze się słyszy, jeżeli na zlecenie na 3 dziury
na ulicy Jeziornej czeka się dwa miesiące.
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Prezes Krakowiak stwierdzil że niestety trzeba skończyć te główne zadania, bo są to
zadania nadrzędne i jest to interes wspólny. W przyszłym roku będzie więcej swobody,
bo na razie nie ma żadnych du$ch zleceń, dlatego chętnie w przyszłym roku przyjmie
wszystkie zlecenie z gminy, z pow'atu. Dodał, że pracownicy ZTiU naprawdę ciężko
pracują po 10-12 godzin. Potwierdził, że wszystkie zlecenia zostaną zrealizowa?ne,
dlatego poprosił o chwilę cierpliwości. Wskazał, że bardzo trudno znaleźć firmę, która
chce wykonywać drobne rzeczy.

Głos zabra?ł radny RM Jacek Kapsa, który odniósł się ad vocem do wypowiedzi
Burmistrza Sępólna Krajeńskiego dot. sprawy ankiety. Stwierdził, że ankieta online
nie jest formą doskonalą, ale posiłkował się innyrn grninami w Polsce typu Golub
Dobrzyń, Ostróda itd. w których były anonimowe ankiety. Wskazal, że można
spróbować bo w fazie końcowej to i tak Rada Miejska podejmuje decyzję. Ponadto
chodzi o to, aby zaangażować również mieszkańców i poznać ich opinie i będzie to
też dla Rady jakiś wyznacznik. Radny RM Kapsa stwierdził, że być może potwierdzi
się równieź to, do czego doszła komisja konkursowa powołana przez Burmistrza.
Można również dodać tak jak Przewodniczący wspominal dodatkową nazwę lub
pozostawić rondo bez nazwy.

Następnie Przewodniczący RM poinformował, że otrzyma?ł informację pisemną
dotyczącą realizacji wniosków z poprzedniej sesji Rady Miejskiej. Została ona
przesłana radnyrn pocztą elektroniczną. Informacja dotyczyła wniosku radnego RM
Kajetana Wiese w sprawie przeznaczenia środków na doposa?źenie świetlicy wiejskiej
w Niechorzu oraz podjęcia działa?ń zmierzających do montażu defibrylatora AED na
budynku świetlicy w Niechorzu.

Zapytał, czy są pytania do udzielonych odpowiedzi?

Pytań do udzielonych odpowiedzi nie było.

Następnie Pan Eugeniusz Spychała Kierownik Referatu Gospodarki Komunalnej i
Rolnictwa udzielił odpowiedzi na wniosek zgłoszony na poprzedniej sesji RM przez
radną RM Karolinę Kubijk w sprawie załatania dziur w drodze koło szkoły w Lutowie.
Poinformowal że wniosek ten został zrealizowany. Dziury zostały załatane i miejsce
do zawracania przy szkole zostalo zrealizowane.

Następnie Przewodniczący RM w imieniu wszystkich radnych RM oraz własnyrn zło,$ł
$czenia świąteczne, aby magia świąt przypomina?ła o miłości, nadziei i pokoju oraz o
$czliwości. Na zbliźający się Nowy 2026 Rok ?cz'ył wszystkim, aby najskrytsze
marzenia zmieniły się w rzeczyw'stość.
Głos zabra?ł Burmistrz Sępólna Krajeńskiego, który również dołączył się do ::czeń
skierowanych do wszystkich i do mieszkańców przekazanych przez Przewodniczącego
RM. Ponadto podziękował radnym Rady Miejskiej za przepiękny prezent świąteczny,
czyli za uchwalenie jednogłośnie budżetu na 2026 rok. Życzył wszystłcim zdrowych,
pogodnych Świąt oraz pomyślności i spełnienia wszystkich marzeń w Nowyrn Roku.

Przewodniczący RM zarnknąl punkt porządku obrad.

Ad. 13. Zakończenie sesji.

O godz. 11:55 związku z wyczerpaniem porządku obrad Pan Artur Juhnke
Przewodniczący Rady Miejskiej podziękował wszystkim za udział w sesji. Zarnknął
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sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim wypowiadając słowa ,,Zarnykarn XXII
sesję Rady Miejskiej w Sępólnie Krajeńskim".

Na tym protokół zakończono.

Sępólno Krajeńskie, dnia 31 grudnia 2025 roku.

Obradom przewodniczył:

h.gPrzew'odnicząqy Rady Miejskiej
Artur'Juhnke

Protokołowala:
r

fh P"!
ena Frosinamgr

Kierownik Referatu Organizacyjnego
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